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토익의 기초를 6주 안에 잡아주는
“토알못”을 위한 책

토익을 공부하는 수험생 중 영어의 기초가 부족한 초보자들의 수는 의외로 많다. 따라서 그들에게 토익 고득점 달성은 너무나 길고도 어려운 여정이다. 하지만 현재 시중에 입문서라는 제목을 달고 나온 책의 내용은 결코 쉽지 않다. <시나공 토익 START>는 이렇게 시중에 기초 수준 책에도 어려움을 느끼는 수험생들을 위해 기획되었다. 이 책은 왕초보 수험생을 위해 기획했기 때문에 다음과 같은 특징을 가지고 있다.
1. <시나공 토익 START>는 철저하게 기초를 쌓기 위해 만든 책이다. 앞에서 배우지 않은 내용을 절대 먼저 제시하지 않고 배운 내용이 차곡차곡 쌓여가면서 이해할 수 있게끔 체계성과 일관성을 염두에 두고 구성했다. 영어의 기초가 전혀 잡혀 있지 않은 수험생도 꾸준히 따라 할 수 있을 정도로 쉽고 단순하게 구성한 게 가장 큰 특징이다. 
2. <시나공 토익 START>는 한 권에 LC와 RC를 담았다. 이 책은 한 권에 LC와 RC의 기초를 잡을 수 있게 단권으로 구성됐다. LC는 기출 표현과 기본 청취 능력 향상을, RC는 기초 문법과 기출 어휘 학습 향상이 주목적인 책이다. 이 책 한 권만 봐도 기본 문제 풀이에 문제가 없게 정말 기초 실력 향상에 도움이 되는 핵심만 뽑았다.
3. <시나공 토익 START>는 기초부터 실전까지 다룬다. 기초 실력 향상을 위한 내용으로 구성됐지만 이 책은 실전에 적응할 수 있는 능력까지 길러준다. 다양한 문제와 표현 정리 그리고 반복 훈련으로 문법의 기본 개념을 잡는 동시에 토익의 실전 문제까지 학습함으로써 500점은 기본적으로 넘길 수 있게 구성했다.
단기간에 LC와 RC의 기본 실력을 기르고 500점 이상을 목표로 하는 수험생에게 가장 좋은 안내자가 될 것이다. 알파벳만 알고 토익은 처음 접해보는 수험생들에게 강력히 추천한다.


이 책의 특징

1. 국내 어떤 책보다 쉽게 500점을 보장한다.
- LC: 단기간에 집중적으로 기초 실력을 쌓고 점수를 얻을 수 있게 짧은 문장 듣기인 Part 1과 2의 비중을 높여 구성했다.효율적으로 핵심만 정리한 주요 표현과 기초 실력 향상에 도움이 되는 받아쓰기 훈련을 실어 청취 실력의 근본적인 향상을 할 수 있게 했다. 
- RC: 문법은 토익 입문자들이 반드시 넘어야 할 첫 관문이다. 무릇 문법 문제를 잘 해결하기 위해서도 필요하겠지만 독해나 듣기의 기본 요소가 바로 문법이기 때문이다. 이 교재에서는 초보자들이 알기 쉽게 그림으로 나타낸 기본 문법 개념과 꼭 알아야 할 핵심 문법 포인트, 다양한 문제 풀이 훈련들을 제시하여 기본 문법을 단기간에 정립할 수 있도록 간결하게 제시하였다.
 
2. 실제로 토익에 나오는 문제 유형과 표현을 실었다.
- 점수 상승에 가장 좋은 것은 실제 출제되는 유형을 풀어보는 것이다. 이 책에 실린 모든 문제와 표현은 실제로 시험에 자주 출제됐다. 실전에서 꼭 알아야 할 필수 표현만을 엄선했고, 기본적으로 출제되는 문제를 집중적으로 실었다. 
- 실제로 출제율이 높은 문제와 표현만을 선별해서 수록했다. 이 책에 실린 모든 문제와 표현은 시험에 출제율이 높고 실전에서도 가장 기본이 된다.

3. 책 1권 분량의 기출 어휘 학습 자료 등 다양한 학습 자료 무료 제공!
- 이 책은 학습에 도움이 되는 다양한 학습 자료를 제공한다. 실제 책 1권 분량의 기출 어휘 학습자료를 학습용 MP3와 함께 제공하여 단계별 학습으로 기본 어휘를 익힐 수 있게 했다.
- LC 왕초보 수험생들을 위해 '왕초보 탈출 필수표현'을 학습용 MP3와 함께 제공한다. 이 표현만 봐도 기본문제는 절반 이상 맞출 수 있다.
- 시험장에서 마지막으로 점검해 보는 '파트 5, 6 핵심 어휘집'을 제공한다. 다양한 표현과 함께 최근 난이도가 높게 출제되는 어휘 문제도 풍부하게 제공하여 시험 직전에 학습하면 고난도 문제에서도 실수를 줄일 수 있다.
- 학습용 MP3 3종을 무료로 제공한다. www.gilbut.co.kr 에서 '실전용, 1.2배속, 고사장 소음 버전' MP3를 무료로 다운 받을 수 있다.
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